Arnepootixdéc Aoyiopog I (2009-10)
IMapdywyog — Aoxvoeg

Epwthoeic xatavomnone

E&etdote av ou mapoxdtw mpotdoel; elvon aindelc ¥ Peudelc (awtiohoyrote mAfpwe Ty amdvtnot
cug).

1. Av 5 f elvon mapaywyiown oto (a,b), téte 1 f elvon cuveyhc oto (a,b).

2. Av n f elvon nopaywylown oto o = 0 xou av f(0) = f/(0) =0, téte nlLH;O nf(l/n) =0.

3. Av 1 f elvar tapaywylown oo [a, b] xou nafpver tn wéyiotn T g 010 T = a, tote f'(a) = 0.
4. Av f'(z) > 0 yia xde z € [0,00) xou f(0) =0, t6te f(z) > 0 v xdde = € [0, 00).

5. Av 1 f elvon d0o gopéc napaywyiown oto [0,2] xar f(0) = f(1) = f(2) = 0, téte undpyet
zo € (0,2) dote f’(zg) = 0.

6. Eow f:(a,b) = R xat éotw zg € (a,b). Av n f elvaw cuveyhic oto xg, Tapaywylown ot xdde
x € (a,b) \ {zo} xow av undpyet to lim f/'(x) =€ € R, w6t f'(x0) = £.
T—xg

7. Avn f: R — R evon mopaywyiown oto 0, téte undpyer § > 0 dote 1 f va glvon cuveyric oto
(—6,9).

8. Av 1 f eivou nopaywyiown oto zp € R xou f/(x0) > 0, t61€ undpyet § > 0 dote 1 f va elvar
yvnolws abZovoa oto (g — 0,29 + 0).

Aoxnfoeig — Opdda A’

1. Trohoyiote Tic mapaydyous (6T oNuela TOU UTEPYOLY) TWY TUPAXATE CUVIPTAOEWY:

2
@) =1 e = {1 ) =

2. Trohoyiote Tic napaydyous (oTo oNUelal TOU UTEPYOLY) TWY TUPUXATE CUVIPTACEMY:

_ sin(a?)sin’z

fla) =sin((z+1)%(x+2), g h(z) = sin (

COSZ‘)
- .

1+sinx

3. E&etdote av ot ouvaptioe f, g, h eivon napaywylowes oto 0.
() fx)=zave ¢ Qxu f(z)=0avzeQ.

B) g(x)=0avz ¢ Qxu gx)=12%avzeQ.

(v) h(z) =sinz avz ¢ Q xou h(z) =z avz € Q.

4. Eetdote av oL ouvaptioec f,g, h elvan topaywyiowes oto R. Av elvor, e€etdote av 1 napdy-
wydc Toug elvan cuveyhc oto R.

(a) f(z) =sin (L) av 2 #0, xou f(0) = 0.

(B) g(z) =zsin (L) av z # 0, xou g(0) = 0.

(v) h(z) = 2?sin (1) av 2 # 0, xou h(0) = 0.

x

5. Aeifte 6T 1 ouvdptnon f: R — R pe f(z) = 822 ay o # 0 xou f(0) = 1 elvor napayeyiown
oe xdde z9 € R. E€etdote av n ' : R — R elvor cuveyhc ouvdptnom,.



6. Bpeite (av undpyouv) ta onueio ota omola elvar napaywyiown n ouvdetnon f: (0,1) — R pe

ra={ 1 C S ka

, v=LpqeN, MKA(p,q)=1
7. Botw f: R — Rye f(0) = 3 xou f'(z) = sin®(sin(x + 1)) yia x49¢ = € R. Yroloyiote tnv
(f71)(3).

8. 'Eotww f: R — R pe f(z) = 2® + 2z + 1. Trohoyiote v (f1) (y) ot onpeio £(0), f(1) xou
f(=1).

Q= O

9. Eotww f: (a,b) = R xaw a < zp < b. TroYétouvue 6 undpyet p > 0 wote |f(x) — f(zo)] <
M|z — o] ywo xdde = € (a,b).

(o) Aet&te bt f elvon ouveyrc oto zo.

(B) Av p > 1, BelZte 61 n f elvon mopaywylown oto zo. Howd elvor n ©h e f/(20);

(v) Adote nopdderypa émov p =1 ahhd 1 f dev elvan mapaywylown oto xo.

10. Adote mapddetypo ouvdptnone f : (0,1) — R n onola:
(a) efvon ouveyfc oto (0,1) ahhd dev ebvor Taparywyiown oto onueio Ty = 3.
1

(B) ebvon ouveyhc oto (0,1) ahhd dev elvon mapaywylown ota onuela x, = =, n > 2.

)

11. Adote napdderypo ouvdptnone f: R — R pe ti¢ &g dtntec:

(@) f(=1) =0, f(2) =1 xa f'(1) > 0.

(B) F(=1) =0, f(2) = 1 /(1) < 0.

(v) f(0)=0, f(3) =1, f'(1) = 0 xou 1 f elvon yvnolne adEovoa oo [0, 3].

(®) f(m) =0xu f'(m) = (—1)™ vt x&de m € Z, | f(z)| < 3 yio %80 z € R.

12. Eow f,g: R — R xa éotw o € R. Trnodétoupe bt f(z0) = 0, n f elvar napaywyiown oto
xo xou M g elvon cLVEYTC 010 Zo. Aellte 6TL N} GUVEETNOT YvoUevo f - g elvon TopaywYion oTo.

13. T xodepio amd Tic mapaxdte cuvapthoelc Beelte T YEYIOTN xou TNV EAAYLOTN TiUY| TNG OTO
OLAGTNUA TOL UTOBELXVOETOL.

(a) f(z) =23 —2* =8z +1 ot0 [-2,2].
@) f(z) =2°+2+1 010 [-1,1].
(v) f(z) = 2* — 32 ovo [-1,2].

14. Aei&te 6t 1 e&lowon:

(o) daz® + 3ba? 4 2cx = a + b + ¢ €yer TouhdyroTov pla pila oo (0,1).
(B) 62* — Tz + 1 = 0 éyeL To TOAD dlo TparypaTixée pilec.

(v) 2% + 922 + 33z — 8 = 0 éyeL axpPixc pio Tpaypatieh plla.

7R

15. Ael€te 6t 1 e€lowon ™ 4+ ax 4+ b = 0 €yel 10 TOA) BVo mpaypaTég pilec av o n elvon dpTiog
xat 70 oD TpElC TpaypaTxéS pllec av o n efval mepLTToq.

16. Eow a1 < -+ < a, 070 R xa éotw f(z) = (x —a1) - (x — a,). Acete du n ellowon
f'(z) = 0 €yer axpBode n — 1 MoeLc.

17. YyeddoTe TIC YPAPIXES TUPACTACELS TWV CUVIPTACEWY

2
f(:c):x—&-%, f(x):x-i-%, f(m):;ci_ f(x)zﬁlﬁ

VewpodvTtag ooy TEd{o 0plopod Toug To YeYaAlTERO UToaUVoAo Tou R 610 onolo unopoldyv va oplatoiv.



18. (o) Aei&te bt and oha ta opdoydvia TapahAnhGypopua Le otadepy| Swaydvio, To TeTPdyYwvo
€)eL TO PEYLOTO EPPadoV.

(B) AefZte btz and bha to opdoydvia mapalnhdypappo pe otodepy| neplUeTpo, TO TETPEYWVO €XEL
70 PEYLOTO EPPadov.

19. Bpelte to onuela e unepBoric 2 — y? = 1 mou éyouv eldytotn anbéoTaon and To onuelo
(0,1).

20. IIdvew oe x0xho axtivag 1 Yewpolpe 600 avtudapetpixd onuela A, B. Beeite ta onyelo I' tou

x0xhou yio o omolal to tplywvo ABI éyel tn péytotn duvatt neplpeTeo.

21. Abvovton mparypatiol apripol a1 < ag < -+ < ap. Na Beedel n eAdyotn T tne cuvdptnong
n

fl@) =3 (x — ax)*.

k=1
22. 'Eotww a > 0. Ael&te 6t 1 géyiotn T tne ouvdpetnone

1,
14z 14|z -4

e

2+a

elvan fon ye {7

23. TroYétouue otL oL ouvapThcels f xou g elvon tapaywylowee oto [a, b] xou 6w f(a) = g(a) xa
f(b) = g(b). Aci&te du undpyer ToUNEYLoTOY évar onueio & 6To (a,b) Yo To onolo oL EQUTTOUEVES
TWY YEAPIXWY TUPACTACEWY TV f xou g ota (z, f(x)) xou (z, g(x)) elvon napdnec 1 tautilovton.

24. Alvovtal d0o napaywyiowee cuvaptioee f,g : (a,b) — R dote f(z)g'(z) — f'(z)g(x) # 0 v
x&de x € (a,b). Aei&te o6t avdyeoa oe d0o pilec tne f(x) = 0 Beloxeton pa plla g g(x) = 0,
xa avtioTpoga.

25. 'Eotww f : [a,b] — R, ouveyhc oto [a, b], tapaywylown oto (a,b), ye f(a) = f(b). Acilte 6
undpyouv x1 # 3 € (a,b) dote f(x1) + f'(z2) = 0.

26. 'Eoww f: (0,+00) — R napaywylown, ye lirf f'(z) = 0. Aelgte 6

lim (f(x+1)— f(z))=0.

r——+00

27. 'Eotw [ : (1,400) — R mapoywylown ouvdetnon e tnv diomta: | f/(z)] < L vy xdde z > 1.
Agigte b1 11141_1 [f(z+ vx) — f(x)] = 0.

28. Eow f, g 80o ocuvapthoelg ouveyelc oto [0, a] xou napaywyiowes oto (0,a). YTrodétoupe 6Tt
£(0) =g(0) =0 xou f'(z) >0, ¢'(x) > 0 cwo (0,a).
f(z)

(o) Av n f ebvan ad€ovoa ot0 (0,a), del€te 6T N =~ elvon ad€ouca oto (0,a).

(B) Avq § elvar avZovoa oto (0, a), dellte 6t n 5 elvow adZouca oo (0, a).

Aoxnfoeig: exVetinn xol Aoyapltduixy] cUVAETNOT — TEIYWVOUETEIXESC CUVOAETHOELS —
Opdda A’
29. (1) Av0<a<1lha>1,delte T

1

zlna’

(log,)'(x) =

(B) Aseigte 61, v xdde a > 0,
(a®) = a”Ina.



Enlong, n a® elvon xvpth oto R xat 1 log, = etvou xolkn oo (0, +00).

30. (o) AceiZte 6n v xdde x € R woylet e® > 1+ x.
(B) Aci&te 6u vy xdde x > 0 oy lel

1
1——<logx<z-—1.
T

31. Aceléte 6u yio xd9e z > 0 xou yia xde n € N 1oy Vet

lnzgn({‘/f—l)g Vx Inx.

Supnepdvate 6t lim, oo n (Y — 1) = Inx yia z > 0.
32. (a) AciZte 6 v xdde x € R woylel

lim nln (1+ E) = .
n

n—oo

(B) AciEte 6u yia xdde x € R 1oy et
lim (1 + E) =e”.
n—oo n

33. MeketAote T cuvdptnom
_Inxz

flx) = —

T

o710 (0, 400) xou oyedidote T Yo e Tapdotao. Iowde elvar yeyahitepog, o €™ H o ¢

34. AceiZte 6T ol ouvapThoeic In xou exp avorotoly ta e€hc: (o) o xdde s > 0,

x

lim — =400
r—-+oo IS

e (B)
lim o _ 0
zStoo xS

Anadn, 1 exp aLEdveL 0To +00 TayUTEPR atd OTOLOATOTE (MEYEAN) dOvaun Tou z, evd 1 In
auEdver 6To 00 Bpadltepa and onowdritote (Uixpr) dOvoun Tou .

35. Eow f: R — R nopaywyiown ouvdptnon ye my wiotna f/(x) = cf (x) vy xdde z € R,
6mou ¢ pa otadepd. Aceifte étL undpyet a € R dote f(z) = ae®® v xdde = € R.

36. 'Eoww f : [a,b] — R ocuveyfhc, tapaywyiown oto (a,b), dote f(a) = f(b) = 0. AeiZte bt yia
x&9e A € R, n ouvdptnon gx : [a,b] — R pe

ga(@) = f'(x) + Af(2)
éyer pat pilla oto didotnua (a,b).

37. Eotwwa,b € Ryea < bxuéotw f : (a,b) — R napaywyiown ocuvdptnon dote lim, - f(z) =
+oo. Acigte 6t undpye: € € (a,b) bdote f(€) > f(§). [Trdédaén: Oewphote Ty e * f(x).]

38. Acite 61 v xdde x € (07 %) Loy et

. 2z
sinx > —.
s



39. (a) Eow f: R — R d0o gopéc napaywylown cuvdptnon. YTrodétovue ot f(0) = f/(0) =0
xau f7(x) + f(x) =0 yia xd0e x € R. Aelgte 6u f(r) =0 yra xd9e z € R. [Ynddeién: Ocwpriote
=1+ ()]
(B) Eow f: R — R 800 gopéc nopaywyloun ouvdptnon. Yrodétouue bt f(0) =1, f/(0) =0
xau f(x) + f(z) =0 yio xdde z € R. Aceite 61t f(z) = cosz vy xdde x € R.
40. Eotw f: R — R 1 ouvdptnon

23

f(z) =sinz —z + 5

(o) AeiZte 6t vy xdde ¢ >0, f'(x) >0, f"(z) >0, f'(x) > 0.
(B) Aci&te 6, yia xdde z € R, 1 — 9”2—2 <cosz < 1 xa, vy xdde x > 0,

3 .
m—ggsmmgm.

41. (a) Acilte 6u 7 ekiowon tanz = x éyel axpBde plo ANoon o xdle didotnua e popenc
Iy = (kr — 3, kr + 3).

(B) 'Eoww ag n Moon tne nopandve egiowone oto ddotnua Iy, k € N. Bpeite, av undpyet, o dpto
limy . oo (ap+1 — ag) xou ddoTe YEWUETPLXY punveld.

Aoxnfoeig — Opdda B’

42. Alvovtou mparypotixol aprduol a; < ag < - -+ < apn. Na Bpedel n eNdytotn 1y tne cuvdptnong

glx) = > o — ay.

k=1

43. Eow n € N xa éotw f(z) = (22 — 1)". Acifte 6n 1 e&iowon ) (x) = 0 éyer axpBide n
drapopetinés Moelg, 6hec oto didotnua (—1,1).

44. No Beedolv dhol oL a > 1 yio Toug omoloug 1 avicdtnta ¢ < a” woylet yio xdde x > 1.
45. Eotww f :[0,1] — R ovuveyhc ouvdptnon pe f(0

(
ot0 (0,1) xou 0 < f'(x) < 2f(x) v x&de x € (0,
oto [0,1].

= 0. Tro¥étouye 6Tl 1 f elvar mopaywylown

)
1). AeiZte 6u n f elvon otadeph xou fon pe 0

46. Eotww f: R — R napaywyiown cuvdptnon. Trodétouvue 6t f'(x) > f(z) yio xdde z € R o
f(0) = 0. Aci&te 6t f(x) > 0 vy x&de = > 0.
47. 'Eotw a > 0. Aeifte 6 n ellowon ae® = 1+ x + 22 /2 éyer axpic plo mporypatind pila.

48. Eow f : (0,+00) — R mapaywylown ouvdptnon. YTroOétoupe 6t 1 f' elvon qpaypévn.
Acgi&te 6T v xdde o > 1,

L)

im

r—+o00 &

=0.
49. Eow a > 0. AelZte éu dev undpyet nopaywyiown ouvdptnon f:[0,1] — R ye f/(0) = 0 xou
f(x) > a yw xdde z € (0,1].

50. Eow f : (a,b) — R noapaywyiown cuvdptnon. Av n f’ elvon aocuveyhc oe xdnowo onueio
xo € (a,b), detlte on 1 acuvéyeio e f/ oo x( Elvar ouotddIne (Bev undpyet to dpo lim f(z)).
T—xTQ

51. Eow f: (a,b) — R napaywylown cuvdptnon ye hr?, f(x) = +oo. Ael&te 6T av undpyetL To

lim f'(x) téte ebvon (oo ye +o0.
T—b—

52. Eotw f : (0,+00) — R nopaywylown cuvdptnon pe lir}rl f(z) = L € R. Aci&te 6Tt av

uTdpyEL TO IEIJPOO f'(x) tote eivoun {oo e 0.



